

# 2024年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动启动

## “乐享运河 龙舞狮城”春节元宵节系列群众文化活动同步开启

本报讯(记者 张倩)昨天上午,沧州市2024年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨“乐享运河 龙舞狮城”春节元宵节系列群众文化活动在沧县纸房头镇大白洋桥三村村东口广场启动,为村民们送上产业项目、实用物资和文化、科技、卫生服务,助力乡村振兴。

此次活动由市委宣传部主办,市文明办、市卫健委等40多家单位参与其中。活动当天,为村民送去了电脑、图书、扫描仪、饮水机、电视机等实用物资。与此同时,科技宣传、卫生服务、创新理论宣讲、扫黄打非进基层等多支小分队,现场为群众提供科技、健康等服务。农业科技专家

为村民现场解答技术问题;医院专家开展免费义诊;公安民警进行反诈禁毒宣传;市文明办联合义工协会,开展理发、按摩等便民服务……

据悉,本次“三下乡”活动,市直各成员单位共为纸房头镇提供扶持项目、帮扶物资折合资金2500余万元,提供贷款额度

2.2亿元,并将在文化、科技、卫生领域开展长期结对共建。

当天还举行了文艺演出。喜庆热闹的《龙舞盛世》《狮舞》点燃了现场气氛。随后,女声小合唱《好美好美运河湾》、河北梆子《大登殿》选段、杂技《高车踢碗》、男声独唱《舒心的日子》、歌与武术《文武沧州》等节目精彩

上演。

据介绍,“乐享运河 龙舞狮城”春节元宵节系列群众文化活动期间,运河大集、民间非遗项目展演、大运河(沧州)首届新春灯会等18项群众文化活动将在全市范围内陆续开展,让群众欢欢乐乐过大年。

# “逛集过大年”市集活动举行

## 活动将持续到2月4日

本报讯(记者 张倩 通讯员 张婷 杨天宇)昨天,沧州市“大运河上 逛集过大年”市集活动开集仪式举行。开集仪式后,市集活动将在沧州园博园继续举行,一直持续到2月4日,让大

家现场赏民俗、购年货,感受沧州文化旅游的魅力。

本次活动由沧州市文化广电和旅游局、运河区人民政府主办,运河区文化广电和旅游局承办。活动设置了非遗精品、文创商品、

传统美食3大类特色摊位,展销商品500余种。其中,非遗项目包括内画、剪纸、面塑、手工制香等。市民可近距离观看非遗传承人的精湛技艺,感受非遗项目的魅力。

开集仪式上发布了沧州游礼宣传片,推介沧州年货礼单共36种商品、沧州年夜饭菜单共16道菜品。活动还邀请了沧州百名书法界人士,在南川楼、朗吟楼现场为群众书写福字。

# 王英荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 李圣哲)日前,2023年第四季度“中国好人榜”发布,我市的王英榜上有名。截至目前,我市共有198人荣登“中国好人榜”。

王英出生于1970年,现为沧州市散文协会副会长。为了挖掘和整理回民支队的英勇故事,她踏上了一个人的“长征”之路,4年行程6万余公里,跑了大半个中国,寻访30多位老英雄,让烈士精神世代传扬。她罹患乳腺癌,但乐观面对生活。在争分夺秒抢救性挖掘史料过程中,她还先后为回民支队5位烈士寻亲。王英曾荣获“河北好人”等荣誉称号。

# 沧州军分区开展主题帮扶活动 迎新春 走基层 促振兴

本报讯 日前,沧州军分区开展“迎新春、走基层、促振兴”主题帮扶活动,邀请书法家赴对口帮扶村献县南河头乡南韩庄村,将美好的祝愿融入笔墨中,现场为村民写春联、送福字(右图)。

沧州军分区通过走访慰问,详细了解帮扶群众的家庭情况、身体状况等,帮他们出主意、想办法,解决在生活、生产方面遇到的实际困难。

据了解,沧州军分区及所属人武部开展走访慰问退役军人、困难群众、老党员活动,为群众送上新春“文化大礼包”5000余份,与帮扶村党员干部召开座谈会10余次,促进军民关系更加融洽。

薄轶峰 李德梦 摄影报道



# 方便市民赏花灯 5条“灯会公交专线”昨日开通

本报讯(记者 鹿维双)为方便市民赏花灯,沧州公交集团昨日推出5条“灯会公交专线”。

**园博园灯会观光1线**(亚龙湾—园博园)。线路走向:亚龙湾西区—黄河西路—御景路—鲸川路—永安大道—解放路—清池大道—园博园一号门。票价2元。运营时间:亚龙湾西区首班15:30、末班21:00;园博园首班17:00、末班22:30。

**园博园灯会观光2线**(动物园—园博园)。线路走向:动物园—海河路—千童大道—黄河东路—清池北大道—园博园一号门。票价2元。运营时间:动物园首班15:30、末班21:00;园博园首班17:00、末班22:30。

**园博园灯会观光3线**(开发区技师学院—园博园)。线路走向:开发区技师学院—兴业路—开明街—石港路—解放路—清池大道—园博园一号门。票价2元。运营时间:开发区技师学院首班15:30、末班21:00;园博园首班17:00、末班22:30。

**园博园灯会观光4线**(明珠大厦—园博园)。线路走向:明珠大厦—求是大道—向海路—国风大道—瀛海路—求是大道—向海路—永安大道—永济路—清池大道—园博园一号门。票价2元。运营时间:明珠大厦首

班15:30、末班21:00;园博园首班17:00、末班22:30。

**园博园灯会观光5线**(狮城驾校—园博园)。线路走向:狮城驾校—永济路—清池大道—园博园一号门。票价2元。运营时间:狮城驾校首班15:30、末班21:00;园博园首班17:00、末班22:30。

据悉,这5条线路均在除夕当日不运营,大年初一起将根据客流情况动态调整运营计划。

# 沧州西站 春运以来依法查获违禁品450件

本报讯(记者 李圣哲 代苗苗 通讯员 崔毅 王向东)未密封的散装白酒、道具枪、大瓶指甲油……这些物品均属于禁止带上列车的违禁品。春运以来,沧州西站派出所民警和沧州西站安检员加大巡视、检查力度,已依法查获旅客携带的违禁品450件。

1月28日,沧州西站安检员在旅客刘先生的背包内发现了

一瓶打火机油。刘先生说,他打算把这瓶打火机油带到单位去,给自己的打火机加油。“打火机油属于易燃易爆危险品,是不能带上列车的。一旦发生意外,后果不堪设想……”沧州西站派出所民警向刘先生耐心解释,对他进行了安全教育。最终,这瓶打火机油被依法收缴。

1月29日,沧州西站安检员在旅客张女士的行李箱内发现

了一瓶未使用过的250毫升压力瓶发胶。民警告诉张女士,发胶等压力瓶产品属于易燃易爆危险品,单瓶容量超过150毫升的都不允许带上列车。随后,这瓶发胶被依法收缴。

1月30日,安检员在一个行李箱内发现一把大剪刀。“根据相关规定,刀刃长度超过60毫米的菜刀、水果刀、剪刀、美工刀、雕刻刀等不允许携带,但可以办

理托运。”民警和安检员耐心解释。该旅客放弃托运,这把剪刀也被依法收缴。

沧州西站派出所民警介绍,春运期间,他们查获的违禁品包括:未密封的散装白酒;枪支样品、仿制品(包括道具枪、仿真枪、发令枪、钢珠枪等);礼花弹、烟花、鞭炮、拉炮、砸炮等各类烟花爆竹;超过50毫升的指甲油;超过150毫升的压力瓶产品等。

# 青县 “童伴妈妈” 温暖留守儿童

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 李玲)日前,青县团委在青县金牛镇双庄村村打造的公益阵地“童心港湾”里,一片欢声笑语。“童伴妈妈”和志愿者带领10余名留守儿童做灯笼、贴窗花,共迎新春佳节。

“我的新春愿望是成为‘三好学生’。”“我的新春愿望是去一趟北京。”……活动现场,孩子们一边畅想未来,一边在“童伴妈妈”和志愿者的指导下制作龙年主题灯笼,并用红艳艳的窗花等装点“童心港湾”。

据了解,“童心港湾”常态化开展自护教育、亲情陪伴等活动,近1个月来举办了跳绳、羽毛球比赛以及“棋类大比拼”“阅读伴成长”“巧手秀创意”等活动,服务留守儿童20余名。